
Table 4. Post-exposure perceptions of attitudes, knowledge, skills, and confidence to engage in SBIRT. 

Survey items N(%) 

I believe patients should be screened for their alcohol consumption in UEC settings 17 (94.5)  

I believe that UEC settings are suitable places to deliver brief interventions for 

alcohol prevention 
18 (100) 

I believe that brief advice from a healthcare professional can help patients to reduce 

their drinking and/or seek help with their drinking 
16 (88.9) 

I believe some patients should be referred for treatment for their alcohol 

consumption in urgent and emergency care settings 
18 (100) 

I have the knowledge to screen my patients for alcohol consumption 15 (83.3) 

I know what tools to use to screen my patients for alcohol consumption 14 (77.8) 

I feel confident I can screen my patients for alcohol consumption 15 (83.3) 

I have the knowledge to give brief advice to my patients about reducing their 

alcohol consumption 
14 (77.7) 

I feel confident that I can give brief advice to my patients about reducing their 

alcohol consumption 
15 (83.4) 

I have the skills to give brief advice about alcohol with my patients 14 (77.8) 

I intend to increase the number of patients I screen for alcohol consumption 15 (82.9) 

I intend to increase the number of patients I give brief advice to about their alcohol 

consumption 
16 (88.8) 

 


